

HIREK

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjóslat: Mérsékelt szél, kevés felhő, erősebb éjszakai lehülés, a nap-pali hőmérséklet szintén alacsonyabb lesz ismét.

BEKÜLDÖTT HIREK

MANSZ-tagok figyelmébe. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szegedi csoportja november 7-én, csütörtökön délután 5 órai kezdettel virslizsonnát rendez a Gazdasági Egyesület székházában. Tekintettel arra, hogy az uzsonna tiszta jóvedelme az »Erdélyért«-akció javára fordítatik, kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

Magyar visszatérés ünnepe. A Tömörkényi Irodalmi Kör november 10-én, vasárnap délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében felolvasással kapcsolatos »Magyar visszatérés ünnepe«-t tart. A műsor keretében szerepelnek: Lugosi Döme dr., Tóth Imre dr., Tóth Ágoston, Kogutowicz Károly dr., aki »Erdély népi viszonyai«-val tart felolvasást, Lovassy Klári és Cs. Józsa János.



Berndorfi alpakka

evőszekők kaphatók 135
Hungária edényházban
Tisza Lajos körút 55.
(Mihályi fűszerüzlet mellett)

Katona Jenő nyilatkozata. A »Független Sajtószolgálat« című könyvatos politikai röplap ügyében Katona Jenő a következő nyilatkozatot tette: »A sajtóban olyan tartalmú közlemények jelentek meg, amelyek szerint én a »Független Sajtószolgálat« című röpcédulák szerkesztésében és terjesztésében közreműködtem. Felelősségem tudatában közlöm, hogy sem a röpcédulák előállításában, sem terjesztésében semminemű szerepem nem volt. A személyemet érintő valótlán tartalmú cikkek szerzői ellen a büntetőper azonnal folytatva teszem. Katona Jenő.«

Megkötötte már életbiztosítását?

Fakitermelés Makón. Makóról jelentik: A város tulajdonát képező csipkési erdőben kedden kezdtek meg a fakitermelést. A kitermelési munkálatok során a fák gyökerei a földben maradnak, a kikerülő fák egy részét szerszámfának, az ágakat pedig tűzifának használják fel.

Tíz pengőről 200 pengőre emelte a város a SzAK-pálya bérletét. Köztudomású, hogy a Szeged Atlétikai Klub újszegedi pályája a város földjén épült fel. Az egyesület jelképes bérleti díj fejében évente 10 pengőt fizetett a városnak. A bérleti szerződés most járt le és a klubnak holdankint 50 pengő bérletet állapítottak meg. Tekintettel arra, hogy a sporttelep négy holdon terül el, évi bérlete 200 pengőt tesz ki. Mivel az egyesület nem a legjobb anyagi helyzetben van, Markovics Szilárd, a klub ügyvezető-elnöke kedden délelőtt felkereste Pálffy József polgármestert, akit arra kért, hogy továbbra is a régi bért fizethesse az egyesület. A polgármester megígérte, hogy a kérelmet áttanulmányozza és a lehetőség szerint honorálni fogja.

A Társadalomtudomány 180 oldalas új száma vezető helyen közli Trócsányi György »Nemzeti önismeretre törekvés« című nagy tanulmányát. Horváth Barna egyetemi tanár »A szocializmus új arca« címmel írt cikket, Noszlopi László a pályát választó fővárosi ifjúság hivatás-étosztát elemzi. A Figyelő cikkek sorában Schneller Károly a magyarok és a románok erdélyi erőviszonyait ismerteti, Afra Nagy János Budapest nagyvárosi életéből érdekes szociológiai megfigyeléseket. Joó Tibor és Szombatfalvy György a nemzetfogalomról vitázik, Bibó István Erdei Ferenc faluszociológiai munkásságát méltatja. Tizenegy könyvismertetésen kívül bő folyóiratszemele és társulati beszámoló egészíti ki az új szám gazdag tartalmát. Mutatványszámot a Társulat tagsága iránt érdeklődőknek kérésre küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Angyal-utca 9. III. 2 sz. A Társadalomtudomány évi előfizetési díja 8.— pengő, — a tagsági díj 6.— pengő. Egyes szám ára 2.— P.

Az »Atilla« novemberi számát Kalothának Háromezeréves történelmi jogunk Erdély földjéhez című értékes tanulmánya, Timár Józsefnek Szilágyi Mihályt megfestő Nagyura, Sz. Török Istvánnak az ázsiai puszták levegőjét érzékeltető Magányos halásza, Murgács Kálmánnak humoros Vadölője, Csizmadia Sándornak A vér nem válik vízzé fajvédelmi ízű elbeszélése, Acél László zenéi, Szász K. István művészeti cikke, Agyagfalvi Hegyi István Az én fajom és Kisjókai Szakál Erzsébet Nem jó közletről nézni című verse teszi igazán értékesé. A szép kiállítású folyóiratot művészi képek díszítik. Példányonként vásárolható az IBUSZ-nál és lapbizományosoknál. Megrendelhető a kiadóhivatal utján: Komádi, Bihar-megye, Előfizetési díja egy évre 5 P. felévre 3 P.

Turóczy Zoltán evangélikus püspök Szegeden. Az Országos Bethlen Gábor Szövetség szegedi fiókja november 10-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Tisza-szálló nagytermében tartja Szeged protestáns társadalmának ünnepi reformációi emlékeztetőt. Az emlékünnepe jelentőségét külön is emeli az a körülmény, hogy azon »Reformáció és a nemzet« címen előadást tart Turóczy Zoltán tiszakerületi evangélikus püspök. Az ünnepséget Bakó László református lelkész nyitja meg, zárószót mond vitéz Szili-Török Imre, a tanárképző főiskola tanára. Ének- és zene- és szavatszámokkal közreműködnek: Wolf Lajosné, Armandola Gabriella, Egyed Aladár, Fellegvári György és Szabó Dániel. Az ünnepi alkalomra az elnökség ezután is hívja és várja Szeged protestáns társadalmát és minden érdeklődő szegedit. Az ünnepségre beléptidíj nincs.

Szolgálatra visszarendelt rendőrtisztek beosztása a szegedi kapitányságon. A nemrégiben kiadott miniszterelnöki rendelet intézkedik a 70 éven alóli nyugdíjas köztisztviselőknek tényleges szolgálati tételre való behívhatóságáról. A szegedi rendőrség kebelében Erdély egy részének a visszacsatolása következtében történt rendőrtiszti vezénylések, majd áthelyezések miatt létszámszűken állott be. Buócz Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettes, a szegedi rendőrfőkapitányság vezetője szerdai napiparancsában intézkedik a szegedi rendőrséghez tényleges szolgálatra visszarendelt rendőrtisztek beosztásáról. A szegedi rendőrséghez három fogalmazáskarbelti rendőrtisztet, egy detektívfelügyelőt és egy segédhivatali tisztviselőt rendeltek be szolgálati tételre. Visszarendelték némes Szemeréy (Jugovics) István dr. rendőrfőtanácsost, Fehér Gyula dr. rendőrfőkapitányt, Deák Ferenc dr. rendőrfogalmazót, Posztós Mihály detektívfelügyelőt és Nánási Imre hivatali főtitkár. Szereréy István dr.-t a közigazgatási osztály vezetésével bizta meg a főkapitányhelyettes, ő látja el egyben a kapitányság helyettes vezetői tisztét is. Fehér Gyula dr.-t az erkölcsrendezési osztályhoz, Deák Ferenc dr.-t pedig a bünyügyi osztályhoz, Posztós Mihály detektívfelügyelőt a detektívtestülethez, Nánási Imre hivatali főtitkár pedig a bejelentő hivatalhoz osztotta be szolgálati tételre a kapitányság vezetője. A szolgálati tételre behívott rendőrtisztek eddig is a szegedi rendőrségen teljesítettek szolgálatot. A főkapitányhelyettesnek ugyancsak ez a napiparancsa tudatja, hogy Kézdivásárhelyről Szegedre helyezték át Bénézi Antal hivatali segédtitkár. Lux György detektívgyakornokot, a szegedi detektívtestület tagját pedig Kassára helyezte át a vidéki rendőrfőkapitány.

Szlovákiában ellenőrzés alá helyezték a zsidó vagyonokat. Pozsonyból jelentik: Szlovákiában a zsidó vagyonokat szigorú állami ellenőrzés alá helyezték. A pénzintézetek kötelesek teljesen külön kezelni a zsidók számláit s a jövőben csak ezekre a zárt bankszámlákra történhetik a kifizetés. A zsidók folyószámlájukból legföljebb 1600 szlovák koronát vehetnek fel hetenként, a többi kötelesek a bankokban hagyni. Értékpapírjaikat, részvényeiket ugyancsak kötelesek bankokban elhelyezni.

A budapesti kávéházakban megszüntetik a cukorjegyrendszert. Budapestről jelentik: A főváros polgármesterének elterjesztésére kormányrendelet készült arra vonatkozólag, hogy a kávéházakban megszüntessék a cukorjegyrendszert. Az idei bő cukorrépatermés következtében ugyanis elegendő mennyiségű cukor áll rendelkezésre.

Tetszhalott az országot árkában. Kedden délután Átokházáról jelentették a rendőrségnek, hogy Átokházán az országot mellett az árokban holtan találtak egy idős asszonyt. A helyszínre nyomban rendőri bizottság szállott ki s ekkor kiderült, hogy a halott — él. Bakos Imréné 45 éves, Átokháza 145. szám alatti napzámosasszony lakására tartott, amikor utközben elérte szívbaja. Esméletlenül zuhant az árokba s az élesztőgelésre nem reagált. A járőrök azt hitték, hogy halott. Bakos Imréné a mentők a közpórházba szállították.

Nemzetgyalázásért elítélték egy nyilat. Budapestről jelentik: Günther Endre 45 éves ügynököt, a Pálffy Fidélféle nyilaspart egyik szervezőjét a magyarság becsümlése miatt a győri törvényszék annakidején egyévi börtönbüntetésre ítélte. Most foglalkozott ügyével a Kuria, amely jogerőre emelte a győri törvényszék ötöstanácsának ítéletét.

A természetes »Ferenc József keserűvíz«-re góta kitűnően bevált háziszert megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hasbajló, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Szabálytalanságok a makói városházán a családi segélyek kifizetése körül. Érdekes ügy került a közeljövőben tárgyalásra a szegedi törvényszéken. Néhány hónappal ezelőtt a makói városházán a családi segélyek kifizetése körül bizonyos szabálytalanságok történtek. A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy a családi segélyek kifizetése körül a szabálytalanságokat Kása Ernő Tibor kisegítő alkalmazott követte el. A polgármester akkor Kása Ernőt állásából azonnali hatállyal elbocsátotta és most bünyvádi feljelentést is tett a kisegítő városi tisztviselő ellen. Okirathamítás, okirathamításra való rábírást és sikasztás miatt vonja majd felelősségre a tisztviselőt a szegedi törvényszék.

A tej és a zsir... Érdekes beadvánnyal fordult Opré János a földművelésügyi miniszterhez. Beadványában pontos számakkal mutatja ki, hogy milyen okok idézték elő Szegeden a tej- és zsirhiányt. A beadvány lényege az: indítványozza, hogy ne csupán a tej és a zsir árát maximálja az árkormánybiztoság, hanem a takarmány árának maximalására fektesse a fősúlyt. Köztudomású, hogy egy liter tej ára normális viszonyok között egyenlő három kéve szár, illetve két kiló korpá árával. Egy kéve szár most 20—25 fillér, egy kilogram korpá pedig 22 fillér. A tej tehát, bármily magas is az ára, jóval alatta marad a takarmány megfelelő árának. Emiatt igen sok gazdaság megszüntette a tejtermelést, mert ilyen diszparitás mellett tejet termelni nem lehet. Épp ezért le kell szállítani a takarmány árát s akkor egy a tejtermelés, mint pedig a sertésenyésztés tekintetében a megfelelő arány következik be. Ahhoz, hogy zsir legyen, maximálni kell a korpá, a kukorica, a burgonya és árpadara, általában a takarmány és eleség árát s akkor a gazda tenyész majd annyi sertést, amennyi szükséges. mert megtalálja a számitását, amit a jelen körülmények között lehetetlen megtalálni. Csupán a tej, vagy a zsir árának maximalása nem eredményezi semmiképpen sem azt, hogy lesz tej, vagy lesz elegendő zsir.

Halál a konflisban. Körösi István 24 éves Szőregi-utca 27. szám alatti lakos hétfőn délután az utcán hirtelen rosszul lett. Bérkocsiba ült és a közpórházba hajtatott. Amikor a kocsis meglepve vette észre, hogy utasa utközben meghalt. A közpórházhoz kiszállított rendőri bizottság megállapította, hogy Körösi halálát alkoholemérgezés okozta. Az ügyesség elrendelte a holttest törvényszéki orvosi felboncolását.

Jogerősen 10 hónapi börtönrre ítélték a rabló cipészegédet. Kuriai ítéletet hirdettek ki kedden a szegedi törvényszék. Ezerkilencszázharmincnyolc decemberben az éjfél órákban a Pulc altábornagy-utcában vakmerő rablótámadás játszódott le. Este 11 órakor Szabó Gyulát és feleségét megtámadta egy középkorú fiatalember. A támadó Szabóné kezéből kirántotta a retikült, majd futásnak eredt. Szabó és felesége a támadó után vetették magukat, rövid üldözés után sikerült is utolérniök a menekülőt. A támadó ekkor szembefordult üldözőivel és Szabót az árokba lökte. Az elrabolt retikülben 40 pengő készpénz volt. A rablótámadás ügyében megindult nyomozás során a rendőrség rövidesen el is fogta Furbacher József 31 éves szegedi cipészegédet. Furbacher a rendőrségen bevallotta, hogy a rablást ő követte el. Szabóékkal az egyik Kossuth Lajos-sugárúti vendéglőben találkozott. A vendéglőből követte Szabóékat s amikor látta, hogy befordulnak a Pulc altábornagy-utca, szándékát végrehajtotta. A rabolt pénz nagyrészét elmulatta. A rablással vadolt bünyetlen előéletű cipészegédet a törvényszék beismerő vallomása alapján hathónapi börtönbüntetésre ítélte. Fellebbezés folytán a tábla ítéltékett nemrégiben az ügyben és a cipészegéd bünyetését tíz hónapra emelte fel. A bejelentett semmisségi panaszok következtében az ügyben a Kuria mondta ki a végső szót és a tábla bünyetését jogerőre emelte.